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Збільшення вимог до високої одночасно легко- та самоочисної здатності 
та біоцидної дії привело до розвитку технологій функціональних покриттів на 
традиційних глазурованих поверхнях. Відомо, що саме гідрофобні поверхні 
забезпечують  створення бар’єру, який запобігає проникненню води на 
поверхню плитки, тим самим зменшуючи ймовірність адгезії органічних та 
неорганічних забруднювачів та патогенних мікроорганізмів 

На адгезію матеріалів та мікроорганізмів до поверхні глазурі можуть бути 
виділені наступні фактори: 

 тип та природа сил взаємодії на поверхні контакту; 
 присутність промоторів адгезії, які знижують енергію взаємодії; 
 взаємопроникнення контактуючих матеріалів або взаємодія 

(живлення) мікроорганізмів на поверхні; 
 геометрія поверхні; 
 твердість, абразивостійкість та хімічна стійкість поверхні. 
В загальному випадку супергідрофобність (кут контакту > 150◦), здатність 

до самоочищення й низька адгезія може бути реалізована шляхом імітації 
структури квітки лотоса: мікро- та наношорсткість з низькою поверхневою 
енергією. Забезпечення ієрархічної топографії поверхні (утвореної нано- та 
мікроструктури) впливає на легккоочисну та бактеріостатичну активність в 
керамічної глазурі, беручи до уваги, що вказаний механізм реалізується лише 
шляхом фізичної взаємодії. Це є надзвичайно важливим, оскільки широко 
застосовуваний спосіб введення до складу керамічних та скломатеріалів та 
покриттів важких металів та реалізація протимікробної дії шляхом їх 
вилуговування в розчин у разі контакту з розчинами обмежується високою 
хімічною стійкістю глазурі. 

Саме змодельована структура поверхні може призвести до гідрофобних 
або гідрофільних властивостей у керамічній глазурі, і ці властивості корелюють 
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зі здатністю бактерій закріплюватися на поверхні. Для пояснення гідрофобних 
або гідрофільних властивостей, які пов’язані з архітектонікою поверхні, 
використовують моделі Венцеля та Кессі-Бакстера. Тоді як модель Венцеля 
визначає, що контакт між шорсткою твердою поверхнею та рідиною не 
переривається, модель Кессі-Бакстера передбачає, що існують повітряні кишені  
між шорсткою твердою поверхнею та рідиною. 

Найбільш розповсюдженим способом забезпечення гідрофобності 
покриттів для різних матеріалів є нанесення наноструктурованих гідрофобних 
плівок на основі TiO2/SiO2-силан [1] кремнезему [2], які характеризуються 
високими легко- та самоочисними, протипиловими біоцидними властивостями 
та низькою здатністю до обледеніння. Однак їх недостатня твердість при 
застосуванні їх для керамічної плитки, яка експлуатується в умовах значного 
абразивного зношування, не дозволяє забезпечити їх надійність та висока 
довговічність. Введення до складу глазурей гідрофобних компонентів, зокрема 
наноструктурованого оксиду алюмінію [3] може суттєво вплинути на 
технологічний процес. 

Одним із механізмів отримання супергідрофобних та антибактеріальних 
керамічних поверхонь є введення значної кількості оксид цинку до складу 
глазурі. Після процесу спікання кристалізація віллеміту провокує появу певного 
рельєфу поверхні, що дозволяє змінити контактний кут краплі води (до 134◦) й 
властивості поверхні. Комбінація мікроструктури з наноструктурованою 
поверхнею генерує гідрофобні властивості (контактний кут краплі води 110◦), а 
також антимікробні властивості керамічні глазурі. Поверхня керамічної глазурі 
не тільки має визначену структуру, але також включають елементи такі як мідь 
або цинк з антимікробними властивостями. Антимікробні властивості 
реалізуються за рахунок синергії гідрофобностістю та наявності елементів з 
антимікробними властивостями. 
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